



红翡绿翠伴明珠

——南湾实验林场坚持科学发展现代林业纪实



南湾实验林场新建的20个标准化林点之一

□本报记者 黄颖
特约记者 蒋仁忠 雷冲

俯瞰信阳市西南,尽收眼底的风光让人心旷神怡——拥有75平方公里水面的南湾湖

水库,素有“豫南明珠”的美称。拥有80多平方公里林地的南湾实验林场,恰似一块翡翠镶嵌在“豫南明珠”的周边。明珠夺目,翡翠温润。明珠因温润的翡翠而耀眼,翡翠因夺目的明珠而

生辉。明珠翡翠似孪生。南湾湖水库1955年建成,最大库容达16.3亿立方米;南湾实验林场始建于1953年,林地面积为80多平方公里。每到秋季,红绿相间,层林尽染,风景这边独好。

近年来,南湾实验林场坚持科学发展观,以生态建设为主,以增加林场效益为目标,走出了一条建设现代林业的新路。该林场党委书记、场长何明山自豪地说:“这是全面贯彻落实科学发展观的丰硕成果,林场已进入生态型、富裕型、和谐型、创新型的现代林业佳境。”

生态型

位于江淮河海之间,鄂豫皖交界之处的南湾实验林场,历经半个多世纪,几代干部职工的艰苦努力,昔日的荒山秃岭变成满目苍翠的绿源林海。目前,林场总经营面积8041公顷,森

林覆盖率达91%。

近年来,该林场紧紧围绕信阳“生态立市”和“旅游立市”的发展战略,坚持“以林为主、生态优先、科学经营、持续发展”的工作思路,高举生态建设的大旗,多措并举,大力保护、培育和合理利用森林资源,全力当好信阳林业生态建设的主力军。坚持营林造林保生态。森林是林场的立身之本,命脉所在。该林场始终把培育和保护好森林资源放在各项工作的首位。去年,在南湾实验林场党委的精心组织下,全场干部职工抢天夺地,保质保量完成了2009年度的造林任务。全年投入390万元,完成新造林8115亩,中幼林抚育10000亩。大面积的营林造林既优化了林分质量,提高了林地生产力,又巩固了林业生态屏障功能,推动了我市林业生态建设。

坚持护林防火固生态。火灾是森林的天敌,做好护林防火工作是守住

林场森林资源、保护国有资源安全的重要措施。该林场坚持“四个到位”,加强护林防火工作,扼制森林火灾。投入资金到位:去年该林场投入43万元,维修了450公里的防火线。防火宣传到位:该林场通过立标牌、刷标语、办专栏等形式,大力宣传《森林防火条例》、《河南省<森林防火条例>实施办法》等法律法规,确保森林防火人人皆知,家喻户晓,形成户户关心、人人参与护林防火的良好氛围。防火措施到位:坚持24小时领导带班、职工守班制度,带班领导保持24小时通信畅通,值班职工不脱岗、不离岗,确保能够及时处理突发事件,发生重大情况立即向领导报告。配备锄头、铁锹、防火服、2号扑火工具等灭火设备,做到科学灭火,有备而战。责任领导到位:明确各单位、各林区一把手为森林防火第一责任人,既负责森林防火,又负责发生火灾后的组织扑救。领导干部要深入山头,一线防范,一线扑火,靠前指挥。2008年以来,该林场共发生森林火情13起,其中火警11起,一般森林火灾2起,总过火面积70.05亩,森林受害率远远低于全省平均3%的指标,实现了无重大、特大森林火灾,无人身伤亡事故发生的既定目标。

坚持突出重点强生态。该林场根据去年年初与南湾湖风景区管委会签订的《目标管理责任书》的要求,(下转第二版)

本报讯(胡晓川 李晋演)为了确保春节期间食品安全,近日,潢川县组织执法人员深入一线,对辖区

内食品企业和小作坊进行安全生产大检查,及时发现、消除食品安全隐患,为广大消费者营造一个欢乐、祥和、平安的节日氛围。

巡查源头。该县对辖区内的72家食品生产企业和123家小作坊进行全面巡查,仔细检查各种食品安全管理规章制度的制定、执行情况,生产人员持证上岗情况,环境及设备卫生情况,尤其是添加剂的使用、备案情况,排查隐患做到不留死角、不留盲点。

检查超市。该县对辖区内的超市、粮油经销店(点)经营的乳制品、酱腌菜、肉及肉制品、饮品、酒类、食用油、饮用水等节日热销商品进行拉网式检查,严查经销无“QS”认证食品、过期霉变食品以及食品条码和标识标签不规范等违法行为。目前,已查出无“QS”认证葡萄酒2种,假冒食品生产许可证保健食品6种,伪造条码食品1种。

抽查样品。该县结合春节食品生产和消费特点,重点检查消费量大的食品、高风险食品、质量不稳定企业生产的食品。检测的重点是卫生指标、食品添加剂指标。目前,已抽样检测54个样品,检测出2家企业和3家小作坊产品质量不合格。

严厉查处。该县对无“QS”认证、假冒食品生产许可证、伪造条码的食品责令立即下架,停止销售;捣毁1家生产“冷冻水饺”的黑窝点;对3家无食品生产许可证且涉案金额较大的大米生产加工企业,已移交司法机关处理;对生产质量不合格的企业和小作坊依法责令停止生产、立即整改,并在新闻媒体公开曝光。

潢川县加强食品安全监管

新县引导返乡农民投身农田水利建设

本报讯(华日涛)新县是个劳务大县,大批农民外出务工,他们致富以后,不忘回报家乡。去年以来,该县采取得力措施,积极引导他们投身农田水利基本建设,进一步激发他们返乡创业的热情,大力发展民营水利,改善农村水利设施条件,取得了良好效果。截至目前,全县外出务工成功人士及返乡农民投入水利建设资金500多万元。

千斤乡娘娘村成功人士王生瑜个人投资40万元,整修大塘4口;孔湾村农民扶廷相带头组织群众筹资20万元,筑拦水坝1座,修交通桥1座;北杨湾村农民邱洪海组织群

众投资25万元,修村组道路4公里,护砌河岸120米。吴陈河镇阳土墩村返乡农民董清友投资40多万元,新修大塘4口,发展养殖业,增加灌溉农田40多亩。陈店乡王湾村成功人士陈福州捐资15万元,整修大塘1口,改造生产路600米;云山村返乡农民自发整修渠道2条;杜湾村返乡农民累计投入10万元,整修大塘2口。箭厂乡李洼村农民李保新返乡后,带领群众有钱出钱,有力出力,集资15万多元,新修整修大塘3口,整修生产道路2公里;何岗村建筑老板陈绍华捐资5万元,组织群众集资5万元,新修生产道路3.5公里。沙窝镇刘湾村农民吴德勇、吴德志投资7.8万元,新修塘2口,新增农田灌溉面积40多亩。

返乡农民积极投身农田水利基本建设,有力地改善了农业生产条件,促进了全县农田水利基本建设扎实开展。



精彩纷呈的文艺演出

全市工商行政管理工作创佳绩

本报讯(记者 周海燕)日前,记者从全市工商行政管理工作会议上获悉,2009年全市工商系统紧紧围绕“立足工商抓工商、跳出工商抓工商”的工作理念,积极转变职能,强化监管服务,着力夯实基础,狠抓自身建设,各项工作都取得了喜人成绩。

全力促进经济发展,服务大局的成效更突出。全市工商系统在服务新农村建设方面,围绕农村土地流转、农民专业合作社发展、农村发展融资等,出台的支持试验区建设的56条措施受到了市委书记王铁充分肯定。在服务企业发展方面,办理动产抵押66起,办理股权出质26起,为企业融资近20亿元,注册登记投资、担保公司44家,联合企业开展专项打假60次,查处酒类违法违章案件324起,查处各类假冒伪劣白酒20084瓶,啤酒25691瓶,红酒、洋酒3469瓶。在服务企业就业创业方面,全市工商系统2254名在岗干部职工与近

万名农民工签订帮扶协议,组织各类农民工创业就业洽谈会21场,争取就业岗位4384个,帮扶创建各类经济实体3517个,减免各项费用10万余元。积极推进基层建设,事业发展的根基更牢固。全市工商系统先后投入资金4000余万元,全面完成了70个中心工商所的新建、改建任务。深入开展“基层业务建设年”活动,创新权责划分机制,使工商所“有事管”;创新日常监管机制,使工商所“有活干”;创新办案机制,使工商所“有案办”。努力做到执法为民,监管执法的职能更到位。全市工商系统制定了《关于严厉打击假冒伪劣商品行为实施方案》,集中整治28个行政执法部门的执法监管职能,建立实施联手打假动态维权、法律援助等八大机制,形成了“政府主导、工商牵头、部门配合、群众参与”的联合打假维权新格局。2009年,全市工商系统共查处制售假冒伪劣商品违法案件1891起,办案数量是2008年的两倍多。

求真务实 强调“四重在” 落实“五加力”

——市委经济工作会议精神解读之十一

□本报记者 周海燕 常征

又是一年年初时。新的一年,战胜各种困难和挑战,做好各项工作,关键在于不断提高各级领导班子的领导能力和执政水平,特别是各级各部门的执行力,一个重要抓手就是求真、求实、求效。省委书记卢展工指出,当前信阳已经形成了比较好的发展思路和规划,也有加快发展的良好条件,包括硬件、软件,特别是全市干部群众有求发展的精神状态。为此,市委经济工作会议提出,“认真落实省委‘重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民’的要求,始终保持良好的精神状态和发展态势,凝心聚力、不遗余力,在提升上加力,在改革上加力、在招商上加力、在创建上加力、在统筹上加力,加快信阳经济社会发展”。

求真务实 加强和改进党对经济工作的领导

中央、省委对国内外经济形势做出了正确判断,市委确定了今年我市经济社会发展的目标。面对新形势,市委经济工作会议提出,要加强和改进党对经济工作的领导,各级党委和政府要统一思想行动,强化组织保障,加强作风建设,“确保党的建设各项部署落到实处、落到基层”。

加强和改进党的领导,关键是要把求真务实的意识渗透在工作实践中。要把统一部署同各地各部门实际结合起来,在大局中找准定位,统筹协调各方面利益关系,充分调动社会各方面积极性,形成推动经济社会又好又快发展的强大合力。

加强和改进党的领导,关键是要把求真务实的作风持续在工作推进中。要坚决克服形式主义、官僚主义,营造风清气正、干事创业的浓厚氛围;以高度的责任心、扎实的作风、无私奉献的精神,团结带领广大群众开拓进取;建设反腐倡廉的长效机制,督促广大党员、领导干部“堂堂正正做人、清清白白做

官、干干净净做事”。

加强和改进党的领导,关键是要把求真务实的精神落实在科学发展中。要坚持有利于科学发展的正确用人导向,抓好各级领导班子和干部队伍建设,提高科学执政、民主执政和依法执政的能力和水平,完善促进科学发展的干部考核评价机制,以正确的政绩观贯彻落实科学发展观。

加强和改进党的领导,关键是要落在“保持经济平稳较快发展、转变经济发展方式取得新成效”上。“转变经济发展方式,不但需要我们要转变思维、转变观念,还需要我们不断解放思想,提高知识水平,深刻理解和准确把握市场经济的概念、科技的概念、管理的概念、体制机制创新的概念等。”多年来的实践证明,“解放思想是信阳发展的‘总开关’,自觉地解放思想,才能切实解决好加快经济发展方式转变中遇到的问题。”

求真务实 始终保持奋发有为的精神状态

回顾信阳近年来的发展,我们遇到困难不回避、不推拖,敢于较真碰硬,从而战胜了一个又一个困难,夺取了一个又一个胜利。正是靠着这种不屈不挠的精神、勇往直前的拼劲和干事创业的激情,信阳的发展才打下了坚实的基础,才有了今天“一个比较好的态势”。回顾华豫二期,华英上市、信钢技改、六城联创、泌河改造的艰辛历程,就会平添许多志气和豪气。成绩代表过去,精神光照未来。要有坚定的信念。我们必须坚定信心,咬定青山不放松,锁定目标不懈怠,用尽千方百计,历尽千辛万苦,不达目的不罢休,努力让魅力信阳大放异彩。要有拼搏的精神。“三分实力,七分士气”。要想在新一轮的发展中抢占先机、赢得主动,就必须敢向高的攀、敢与强的比,对于认准了的事决不犹豫,始终保持勇争一流的志气、开拓创新的勇气、昂扬向上的锐气。要有勤勉的态度。要脚踏实地、埋头苦干,当实干家,不当评论员。(下转第二版)



为群众义诊



免费为群众写春联

1月28日,罗山县县委宣传部组织县科技局、县文化局、县卫生局、县司法局等单位,深入该县庙仙乡开展文化、科技、卫生、法律“四下乡”活动,在丰富当地居民文化生活的同时,也提高了农民朋友的科技、法律意识,受到当地干部群众的好评。

责编:周海燕
审读:保仓
组版:夏丹
陈世军 摄

永不懈怠 取势谋远

——访中共淮滨县委书记李强

□本报专题组

展望2010年,淮滨县委书记李强在接受本报记者采访时说,淮滨的发展已站在新的高位,处于新的起点,肩负新的使命,我们将牢固树立科学发展的理念,坚持扩内需、保增长、调结构、上质量,抢抓发展新机遇,实现发展新跨越。

一是加快综合试验,实现发展新突破。围绕做好“八篇文章”,科学谋划布局,精心组织实施,突出重点产业、重点企业、重点区域、重点人员,切实强化“六个推进”,即推进土地流转上规模、推进金融体制创新上台阶、推进专业合作组织建设上档次、推进特色文化建设上品位、推进农村社会保障上水平、推进人力资源开发上质量,试出新突破、试出新亮点、试出新路子,再掀农村改革发展的新热潮、群众参与试验区建设的新热潮。

二是壮大工业经济,夺取发展新

业绩。坚持“两手抓”,一手抓老企业做大做强,盘活企业,盘活资产,为财政提供稳定税源;一手抓新企业发展壮大,为经济发展源源不断输入新鲜血液,提供持续动力。坚持发展非公经济,充分发挥非公经济在发展产业、吸纳就业、带动创业方面的重要作用。坚持建好各类民营工业园区,加快固城、新里、张庄、赵集、产集等乡镇民营工业园区建设,以县带乡,形成良性互动。

三是扩大招商引资,打造发展新亮点。紧紧依托淮滨在长三角、珠三角成立的4个工作站,大力开展亲情招商、外派招商,以商招商;下工夫引进一批高新技术企业,通过政策调优结构,尽快促使香港吴天科技、北京康倍得等成长性企业落地生根,形成产能;切实优化投资环境,倾力打造服务企业“绿色通道”,靠优惠政策、优质服务、发展环境,凝聚人才,吸引人才,吸收外资。

四是推进城镇建设,创造发展新环境。以“六城联创”为动力,以创建和巩固“省级园林县城”、“市级文明城市”为抓手,坚持拓展规模与提高品位相结合、新城开发与老城改造相结合、功能完善与生态建设相结合,加快县城和中心集镇建设,抓紧完善城镇功能,提高承载能力,使县城和中心集镇成为人口集聚、产业集聚、资本集聚、信息集聚的淮滨“硅谷”。进一步提高城镇管理水平,加大城镇管理综合执法力度,深入开展经营、环卫、交通秩序综合整治,着力营造安定有序、整洁干净、秀美宜人、宜居宜业的城镇环境。

五是建设三大园区,完善发展新载体。着力完善工业园区,按照科学规划、合理布局、优化结构、突出特色、资源共享的总体思路,将总规划面积7.9平方